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Με σούπερ επιδόσεις!
Μ ια σειρά σημαντικών επιδόσεων 

δημιούργησε η Eλλάδα μετά την 
ευρύτατη νίκη της επί του Καζακστάν με 
5-0 στα ημιτελικά των πλέι οφ για μια 

θέση στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα της 
Γερμανίας, το καλοκαίρι του 2024. Για να 
επικυρώσει την παρουσία της στα τελικά θα 
χρειαστεί και μια δεύτερη νίκη, την προσεχή 
Τρίτη (26/03, 19:00) στην Τιφλίδα, απέναντι 
στη γηπεδούχο Γεωργία. Εστιάζοντας στο 
παιχνίδι με τους Καζάκους, το προφανές από 
την ανάγνωση του σκορ και μόνο είναι πως 
πρόκειται για μια από τις μεγαλύτερες σε έκταση 
νίκες του αντιπροσωπευτικού συγκροτήματος.
Για την ακρίβεια, είναι η ευρύτερη όλων των 
εποχών σε αγώνα πλέι οφ, μπαράζ ή νοκ άουτ, 
καθώς οι υπόλοιπες αφορούσαν είτε φιλικές 
αναμετρήσεις είτε την προκριματική φάση του 
Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος.
 
Τα τέρματα της νίκης
Στον αγώνα της OPAP Arena η ομάδα του 
Γκουστάβο Πογέτ τελείωσε με τη νίκη και την 
πρόκριση από το πρώτο ημίχρονο, διάστημα στο 
οποίο σημείωσε τέσσερα τέρματα. Κάτι ανάλογο 
είχε να συμβεί από τις 6 Σεπτεμβρίου 2016 στο 
Γιβραλτάρ, όταν το τελικό 4-1 είχε διαμορφωθεί 
στα πρώτα 45 λεπτά (προκριματικά Παγκοσμίου 
Κυπέλλου).
Εντός έδρας αυτό είχε συμβεί για τελευταία 
φορά στις 10 Νοεμβρίου 2001, όταν η Ελλάδα 
είχε νικήσει σε φιλικό αγώνα με 4-2 την 
Εσθονία (4-1 ημίχρονο), στο τελευταίο παιχνίδι 
της στο «Νίκος Γκούμας», την παλιά έδρα της 
ΑΕΚ.
Το καλύτερο ημίχρονο στην ιστορία της Εθνικής 
Ελλάδας παραμένει εκείνο τον Οκτώβριο του 
1978, όταν στο τελικό 8-1 με τη Φινλανδία 
προηγήθηκε 5-0 στο ημίχρονο. Κατά συνέπεια, 
το προχθεσινό 45λεπτο είναι το δεύτερο 
καλύτερο όλων των εποχών αλλά και πρώτο 
στο οποίο τα τέσσερα τέρματα σημείωσαν 
ισάριθμοι ποδοσφαιριστές (Μπακασέτας, 
Πέλκας, Ιωαννίδης, Κουρμπέλης).
Ο Τάσος Μπακασέτας, που άνοιξε το σκορ στο 
8΄ με πέναλτι, έφτασε τα 14 γκολ με τη φανέλα 

της Ελλάδας κι έπιασε τον Γιώργο Σιδέρη στη 
10η θέση των σκόρερ όλων των εποχών. Ο 
διεθνής του Παναθηναϊκού έχει πετύχει τα 9 
από αυτά μέσα σε 21 μήνες, από τον Ιούνιο του 
2022 δηλαδή ώς και χθες.
Επίσης, σημείωσε το έκτο γκολ του με πέναλτι, 
κάτι που μόνο ο Νίκος Αναστόπουλος έχει 
καταφέρει, να έχει πετύχει δηλαδή έξι γκολ με 
πέναλτι. Ο Μπακασέτας έχει εκτελέσει επτά, όσα 
και ο Αναστόπουλος αλλά και οι υπόλοιποι της 
πρώτης πεντάδας.
Ακολούθησε ο Δημήτρης Πέλκας στο 15΄ 

δείχνοντας σταθερότητα και διάρκεια, καθώς 
στα οκτώ τελευταία παιχνίδια του μετράει τρία 
γκολ, τέσσερις ασίστ κι ένα κερδισμένο πέναλτι, 
ενώ ο Γιώργος Μασούρας είχε δύο ασίστ, όσες 
είχε συνολικά στις 39 προηγούμενες 
εμφανίσεις του.
Πάντως, το 2-0 στο 15ο λεπτό δεν είναι το 
γρηγορότερο 2-0 στην ιστορία της Ελλάδας, 
αφού το 2001 και στο φιλικό με την Εσθονία τα 
πρώτα δύο γκολ (2-0) είχαν σημειωθεί στα 
πρώτα 9 λεπτά, με σκόρερ τον Ντέμη 
Νικολαΐδη.

Έχει ανάγκη τους 
Σολ και Ντίμερς

Χρειάζεται τους «καλούς» Φραν Σολ και Μαρκ Ντίμερς 
η ΑΕΚ, ενόψει των καθοριστικών συναντήσεων που 
έπονται στα πλέι οφ. Το τελευταίο διάστημα, τόσο ο 
32χρονος επιθετικός όσο και ο 30χρονος μέσος είναι 
μακριά από τον παλιό καλό τους εαυτό, εξού κι έχουν 
χάσει τη θέση τους στην αρχική ενδεκάδα. Ο Σολ, που 
είναι ο πρώτος σκόρερ της ομάδας με 14 γκολ, είδε δί-
χτυα για τελευταία φορά στις 10 Φεβρουαρίου, στην 
εντός έδρας ήττα από τον Απόλλωνα (1-2). Ουσιαστικά 
ήταν ένα γκολ χωρίς αντίκρισμα… Στα τελευταία έξι παι-
χνίδια της ΑΕΚ παραμένει άσφαιρος. Ο Ισπανός μετρά 29 
συμμετοχές στο πρωτάθλημα, τις 23 ως βασικός. Στις 

τέσσερις πρώτες αγωνιστικές της β΄ φάσης του 
πρωταθλήματος ο Σολ αγωνίστηκε ως αλλαγή, με 
τον Ραν Μπεν Σιμόν να προτιμά ως βασικό φορ 
τον Ραφαέλ Λόπες. Ο Σολ πήρε φανέλα βασικού 
για τελευταία φορά στον αγώνα της τελευταίας 

αγωνιστικής της κανονικής περιόδου εναντίον της 
Ανόρθωσης, στην «Αρένα», στις 24 Φεβρουαρίου. Όσον 

αφορά τον Μαρκ Ντίμερς, ο οποίος σκόραρε μόνο τρία 
τέρματα μέχρι σήμερα στο πρωτάθλημα, έχει να δει δί-
χτυα από τις 21 Οκτωβρίου 2023, όταν πέτυχε ένα γκολ 
στο ευρύ 5-0 σε βάρος της Καρμιώτισσας, μέσα στην 
«Αρένα», για την 8η αγωνιστική. Σε 21 συνεχόμενους 
αγώνες παραμένει άσφαιρος. Ο Ολλανδός έχει 26 συμ-
μετοχές, τις 24 ως βασικός. Στις δύο τελευταίες αγωνι-
στικές έχασε τη θέση του στο αρχικό σχήμα, με τον 
Μπρούνο Γκάμα να τον αντικαθιστά. Αυτός που εξακο-
λουθεί να παραμένει σε παρατεταμένο ντεφορμάρισμα 
είναι ο Άνταμ Γκιούρτσο. Ένας παίκτης που πέρσι ήταν 
άκρως επιδραστικός, φέτος κινείται σε πολύ ρηχά νερά, 
με τη συνολική του προσφορά να κρίνεται απογοητευτική 
(21 συμμετοχές, οκτώ ως βασικός, ένα γκολ).

Bάσος Βάσου

Κερδίζει και βλέπει οριστικά μόνο πάνω
Το παιχνίδι της Ομόνοιας με την Πάφος 

είναι το πιο σημαντικό, τουλάχιστον μέχρι το 
επόμενο. Η αλήθεια είναι πως με τις διαφο-
ρές να είναι πολύ μικρές στο πρώτο γκρουπ 
και με τους πράσινους να βρίσκονται στην 
τέταρτη θέση της βαθμολογίας, η προ-
σοχή ήταν τόσο προς τα πάνω όσο και 
προς τα κάτω. 

Το τριφύλλι έχει 58 βαθμούς και είναι 
στο -2 από τον τρίτο Άρη και στο –2 από 
την 5η Πάφος. Γίνεται αντιληπτό λοιπόν πως 
με νίκη στο παιχνίδι του ΓΣΠ, η διαφορά από 
την παφιακή ομάδα πάει στους πέντε βαθ-
μούς και η Ομόνοια θα μπορεί να βλέπει 
μόνο πιο ψηλά στη βαθμολογία.

 
Προσοχή στην παγίδα τύπου… ΑΕΚ

Ο Γιάννης Αναστασίου λέει ναι στον 

ενθουσιασμό των ποδοσφαιριστών μετά 
τη νίκη επί του ΑΠΟΕΛ αλλά με μέτρο. Ο 
προπονητής γνωρίζει πως η ομάδα του 

δεν μπορεί να κερδίσει το παιχνίδι που 
ακολουθεί αν δεν… ιδρώσει. Όπως 

έκανε άλλωστε και στο «αιώνιο» 
ντέρμπι όπου οι ποδοσφαιριστές 
του έπαιξαν σχεδόν  τέλεια για να 
πάρουν στο τέλος το διπλό. Το ίδιο 

θα πρέπει να συμβεί και στο παιχνίδι 
με την Πάφος. Θυμίζουμε οτι η Ομόνοια, 
μετά τις δύο πρώτες νίκες στα πλέι οφ με 
Άρη και Ανόρθωση, προσγειώθηκε ανώ-
μαλα με την ήττα από την ΑΕΚ στο ΓΣΠ. 
Σ΄ένα παιχνίδι που, σε σχέση με τα υπό-
λοιπα, το τριφύλλι αγωνιστικά ήταν αγνώ-
ριστο. Εκείνο το παιχνίδι λοιπόν είναι πα-
ράδειγμα προς αποφυγή για την Ομόνοια.

Δίλημμα με Μπασιρού
Η παρουσία του Φουάντ Μπασιρού στο 

παιχνίδι με τον ΑΠΟΕΛ άφησε ικανοποι-
ημένο τον προπονητή της Ομόνοιας. Ο 
έμπειρος χαφ βρίσκεται σε καλή κατάστα-
ση παρ’ όλο που έμεινε εκτός αγώνων για 
αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα. Το γε-
γονός αυτό λοιπόν βάζει σε σκέψεις τον 
Αναστασίου για το αν θα τον συμπεριλά-
βει στους πρώτους 11. Κούσουλος και 
Χαραλάμπους τα πηγαίνουν πολύ καλά, 
παρ’ όλα αυτά ακολουθούν συνεχόμενα 
και δύσκολα παιχνίδια. Επομένως θα πρέ-
πει όλοι να είναι σε εγρήγορση. Αυτό 
ίσως μετρήσει στο τέλος της ημέρας και 
ο Αφρικανός πάρει μία θέση στα χαφ από 
την αρχή.

Aντρέας Ψάλτης

Από Γεωργία έφθασαν τα καλά νέα για τον 
Σα Πίντο, ώστε ο Πορτογάλος προπονητής να 
δώσει από βδομάδας σύνθημα επίθεσης για 
κατάκτηση του τίτλου. Ο Ντβάλι αγωνίστηκε 
σε όλο το 90λεπτο στο μπαράζ εναντίον του 
Λουξεμβούργου, ενώ ο Κβιλιτάια, που πήγε 
τραυματίας στην Τιφλίδα, πήρε λίγα λεπτά 
συμμετοχής, πράγμα που σημαίνει ότι ξεπέ-
ρασε το πρόβλημά του. Έτσι ο προπονητής της 
Γεωργίας υπολογίζει και τους δυο για τον τε-
λικό με την Ελλάδα!

Το γεγονός και μόνο ότι δυο παίκτες του 
ΑΠΟΕΛ συμμετέχουν σε τελικό πρόκρισης για 
το EURO 2024 ανεβάζει ψυχολογικά ολόκλη-
ρη την ομάδα που θα πάει την άλλη Κυριακή 
στη Λάρνακα έχοντας ως μοναδικό της στόχο 
τη νίκη επί της ΑΕΚ.

Θα έχει και ηγέτη
Είναι πολύ σημαντική η θέση του ηγέτη στο 

σύγχρονο ποδόσφαιρο. Και ο ΑΠΟΕΛ, που 
δεν είχε ηγέτη στο ντέρμπι με την Ομόνοια, θα 
τον έχει εναντίον της ΑΕΚ καθώς ο Πέτροβιτς 
έχει εκτίσει την ποινή του κι επιστρέφει. Οι 
διάφορες πληροφορίες που βγαίνουν από τον 
Αρχάγγελο αναφέρουν ότι παίζεται και η θέση 
αριστερά καθώς ο Βιτάλ τον τελευταίο καιρό 
δεν είναι στα καλύτερά του και ίσως κληθεί να 
αναλάβει δράση σε αυτή την πλευρά του γη-
πέδου ο Σούσιτς. Όσον αφορά τα τελικά πλά-
να του Σα Πίντο δεν πρόκειται να βγουν πριν 
την Πέμπτη καθώς ο Πορτογάλος προπονητής 
θα περιμένει να επιστρέψουν όλοι οι παίκτες 
στις προπονήσεις για να αποφασίσει.

Δημήτρης Δημητρίου 

Δεν σηκώνει κεφάλι η Εθνική
Ένα αποτέλεσμα σε φιλικό δεν έχει 

καμία σημασία, αλλά πάντοτε τα θετικά 
σκορ κτίζουν βάσεις για τη μετέπειτα 
πορεία. Ήταν κάτι που είχαν τονίσει 
τόσο ο Τιμούρ Κετσπάγια όσο και ο 
Ιωάννης Πίττας στις δηλώσεις τους 
πριν από το φιλικό με τη Λετονία. Δυ-
στυχώς όμως η ψυχολογία δεν ενισχύ-
θηκε από το συγκεκριμένο παιχνίδι, με 
το αντιπροσωπευτικό μας συγκρότημα 
να παρουσιάζει γι’ ακόμη μια φορά 
κακό πρόσωπο και δεν μπόρεσε να 
κερδίσει (1-1), αν και προηγήθηκε στο 
σκορ. Η Εθνική μας εξακολουθεί να μην 
σηκώνει κεφάλι και είναι εμφανές ότι 
ούτε ψυχολογία υπάρχει, αλλά ούτε η 
διάθεση για βελτίωση είναι ευδιάκριτη 

εντός αγωνιστικού χώρου. Ο Τιμούρ 
Κετσπάγια και οι διεθνείς έχουν νέα 
ευκαιρία, την ερχόμενη Δευτέρα (25/3, 
19:00), να αλλάξουν τις εντυπώσεις 
στο φιλικό με τη Σερβία γιατί, με όσα 
έχουν φανεί μέχρις στιγμής επί θητείας 
του Τιμούρ Κετσπάγια, τα πράγματα θα 
είναι δύσκολα και στη νέα προσπάθεια 
στο Nations League. Θυμίζουμε ότι οι 
αγώνες για τη διοργάνωση ξεκινάνε 
τον Σεπτέμβριο με πρώτο αντίπαλο τη 
Λιθουανία ή το Γιβραλτάρ (σ.σ. η πρώ-
τη κέρδισε 1-0 εκτός έδρας στον πρώ-
το αγώνα) και δεύτερο το Κόσοβο, ενώ 
στον όμιλο συμμετέχει επίσης και η 
Ρουμανία.

Στέλιος Στέλιου

Καλά νέα από Γεωργία...

ΑΕΚ


